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Matematik Ornek Sorulari

1. Kenarlarinin uzunluklari santimetre cinsinden birer dogal sayi ve her birinin alani 180 cm? olan es dikdortgenler, kenarlari
boyunca cakistirildiginda asagidaki iki sekil elde edilmigstir.

Verilenlere gore bu dikdortgenlerden birinin gevresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 52 B) 54 C) 56 D) 58

2. Asagida her birinde yalnizca bir tir seker bulunan kutular ve kutularin igindeki seker sayilari verilmistir.

Meyveli
Seker

45 Adet 54 Adet 60 Adet 72 Adet

Verilen bu dért kutu, her grupta iki kutu olacak sekilde gruplara ayriliyor. Once bu gruplardan birindeki sekerlerin tamami
her bir posette esit sayida ve tek tir seker olacak sekilde posetlere dolduruluyor. Sonra da diger gruptaki sekerlerin
tamami her posette esit sayida ve tek tlr seker olacak sekilde posetlere dolduruluyor.

Bu posetlerin her birinde 3’ten fazla seker bulunduguna gore, farkl tiirde seker bulunan iki posetteki seker
sayilan arasindaki fark en fazla kagtir?

A) 5 B)9 C)13 D) 15



3. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere avb = ya?-b, avb + cvb = (a + c)vb, avb - cvb=(a - c)vb dir.

Adem amcanin 72 dekametrekare ve 98 dekametrekare blyukligunde kare seklinde iki bahgesi vardir. Birer koseleri ortak
olan bu bahgeler ve bu bahcgelerin kdselerinde bulunan kare bicimindeki iki sulama havuzu asagidaki sekilde modellenmisgtir.
Bu havuzlarin ikiser kenarlari bahgelerin ikiser kenarlariyla ¢cakisik ve her birinin yizey alani 8 dekametrekaredir.

A

=

98 dam?

o]

A kdsesinde bulunan bir su kaynagindan bu havuzlara su aktarmak amaciyla bahgeleri sinirlayan c¢izgiler boyunca su
kanali agilacaktir.

Bu kanalin toplam uzunlugu en az kag dekametredir?

A) 2172 B) 192 C) 15v2 D) 112

4. Cagla her birinin kutlesi 2 g olan mavi boncuklar ve her birinin kitlesi 4 g olan sari boncuklar ile 100 metresinin kutlesi
200 g olan ipi kullanarak toplam kutlesi 81 g olan bir kolye yapmistir.

®

Mavi boncuk Sari boncuk 100 metre ip
2 gram 4 gram 200 gram

Kolyede kullanilan mavi boncuklarin toplam kitlesi gram cinsinden 2'nin bir pozitif tam sayi kuvvetine, sari boncuklarin
toplam kitlesi ise gram cinsinden 4’Un bir pozitif tam say1 kuvvetine esittir.

Bu kolyedeki ipin uzunlugu 0,5 metre olduguna goére en az kag tane boncuk kullaniimigtir?

A) 12 B) 24 C) 36 D) 48



5. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere avb = ya? b, avb +cvb = (a + c)vb, avb - cvd=a - cV/b-d dir.
Asagida A, B, C cubuklari ile A gubugunun uzunlugu verilmistir.

A

6v/2 cm

B gubugunun uzunlugu C gubugunun uzunlugunun v2 kati, A gubugunun uzunludu ise B cubugunun uzunlugunun v2 katidir.
Mete, bu gubuklardan 12 tanesini ug uca ekleyerek (12 + 48«/5) cm uzunlugunda bir gubuk elde etmistir.

Buna gore Mete C ¢ubugundan kag tane kullanmistir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8

6. Bir unlu mamuller firininda sadece simit, pogaca, bérek ve ekmek Uretilmektedir. Bu firinda bir gtinde Uretilen Grdnlerin
sayllarinindagihmi Grafik 1'de, borek ve podaca sayilarinin gesitlerine gére dagihmlari Grafik 2 ve Grafik 3'te gosterilmistir.

Grafik 2: Borek Sayilarinin
Cesitlerine Gore Dagilimi

Grafik 1: Firinda Uretilen Uriinlerin S
Sayilarina Gére Dagilimi

Grafik 3: Pogaga Sayilarinin
Cesitlerine Goére Dagilimi

400Ka§arI|

Bu firinda bir glinde lretilen ekmek sayisinin 500°den az oldugu bilindigine goére uretilen ispanakli borek sayisi
en fazla kagtir?

A) 27 B) 54 C) 81 D) 108



7. a#0, b#0 ve k bir tam sayi olmak iizere a* - b¥ = (a-b) dir.

Asagida birer adet turuncu, mor ve mavi kart ile bu kartlarin Gzerinde yazan rakamlar gosterilmistir.

Elif her birinden yeterli sayida bulunan bu kartlardan segerek tzerlerinde yazan tim rakamlari ¢arptiginda elde ettigi sayi
30’un bir pozitif tam say1 kuvveti seklinde yazilabilmektedir.

Buna gore Elif’in sectigi kart sayisi en az kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7

8. Mustafa’nin kitapliginda bulunan kitaplarin sayilarinin tirlerine gére dagihmi daire grafiginde, okudugu kitap tirlerinin
sayllari ise sutun grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Kitap Sayilarinin Grafik: Okudugu Kitap Turlerinin Sayilari

Trlerine Gore Dagilimi
Kitap Sayisi (Adet)

601
501"
401
301
201 e e

101+ - —I
0

Hikdye Roman Akademik Kisisel
Gelisim

Akademik

Kisisel
Gelisim

Kitap Tarleri

Mustafa’nin kitapligindaki okumadigi kitaplarin sayisi 60’tir.

Buna gore Mustafa’nin kitapligindaki okumadigi kitaplarin tiirlerine gére dagihimi daire grafigi ile
gosterildiginde hikaye kitaplarini gosteren daire dilimine ait merkez aginin ol¢iisii kag derecedir?

A) 66 B) 72 C) 94 D) 132



9. a, b birer dogal sayi olmak iizere avb = v a?-b dir.

Bir uclu kalem, 10 cm uzunlugundaki ucunun 3 cm’lik kismi disarida iken sekildeki gibi olmaktadir.

: ;
3cm

Bu uclu kalemin arkasina her basildiginda ucun V2 cm’lik kismi disari gikmaktadir. Bu kalem sekildeki konumda iken
kalemin arkasina 3 defa basiliyor.

Buna gére son durumda ucun, kalemin i¢ginde kalan kisminin santimetre cinsinden uzunlugu hangi ardisik iki
dogal sayi arasindadir?

A) 1ile 2 B) 2 ile 3 C)3ile 4 D)4ile 5

10. Bir fabrikada sari, mavi, turuncu ve gri renkte goraplar uretilmektedir. Uretilen goraplardan ayni renk iki adet gorap
birlestirilerek 1 ¢ift corap elde edilmektedir. Daha sonra bu goraplar dort giftten olusan paketler haline getirilerek satilmaktadir.
Bu paketlerde ya her bir renkten birer cift corap ya da tek renkten dort ¢ift corap bulunmaktadir.

Asagidaki daire grafiginde bu fabrikada bir giinde Uretilen 7200 adet gorabin renklerine gore dagilimi, tabloda ise
coraplarin paket turlerine gore satis fiyatlar verilmistir.

Grafik: Bir Giinde Uretilen Coraplarin Tablo: Bir Paket Corabin Satis Fiyat
Renklerine Gére Dagilimi
Paket Tiiri Fiyat (TL)
Rengérenk 20
Tek renk 16

Buna gore bu fabrikada bir giinde iiretilen coraplardan elde edilen gelir en fazla ka¢ Tiirk Lirasidir?

A) 15 600 B) 16 200 C) 17 200 D) 18 000



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Bir grup 6grencinin yaptig1 asagidaki etkinlikte,

\ @2

g @

=

1. K&git burusturularak 2. Kagittan yapilan top 3. Sisenin igine girmesi igin
sisenin agzindan daha kigik yan yatirilan sisenin kagit topa uflenir.
héle getirilir. agzina yerlestirilir.

Etkinligin sonunda 6gdrencilerden higbiri k&git topun sisenin igine girmesini saglayamamistir. Hatta ¢ok hizli tflendiginde
topun digari dogru hareket ettigi gézlenmistir.

Asagidakilerden hangisi kagit topun sisenin igine girmeme sebebini agiklamaktadir?

A) K&gidin agirhgindan dolayi sisenin agzina uyguladidi basincin az olmasi
B) K&gidin gereginden fazla sikistirilarak ylzey alaninin kigultiimesi

C) Uflerken olusturulan basincin agik hava basincindan ¢ok olmasi

D) Sisenin igindeki gaz basincinin agik hava basincina esit olmasi

2. Ozdes tuglalarla gevreleri esit olan gérseldeki havuzlar yapilmistir.

Bu havuz duvarlarinin yere yaptigi basinglarin siralanabilmesi igin,

I.  Havuzlarin yikseklikleri
Il. Kullanilan tuglalarin ebatlari
I1l. Kullanilan tuglalarin agirliklari

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi yeterlidir?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvelll D) I, Il ve lll



3. Kapal bir kutudaki sivinin bosaltiimasi i¢in yapilan deneyler ve bunlarin sonuglari agagida verilmistir.

L.
K K K .
I. K noktasindan delik aciliyor. Il. K noktasindan delik acgiliyor I1l. K ve L noktalarindan delik
Sivi akigl gbzlenmiyor. ve kutu sikistirihyor. Sivi akisi actliyor. Sivi akigi
gbzleniyor. gbzleniyor.
Verilen deneylerden hangilerinde sivilarin basinci iletme 6zelligi gézlenmektedir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll
4. Hazirlanan bir deney dizenegine sirasiyla asagidaki islemler uygulaniyor.
yag su
-\ -7\
hl  yag hi|  yeg
L L 2h su L
h su h su
2h 2h
M
I. Durum M II. Durum [ll. Durum M
200 ml su ve 200 ml yag konuluyor. 200 ml yag ilave ediliyor. 200 ml su ilave ediliyor.

Yapilan iglemler sonucunda K, L ve M noktalarindaki sivi basinglarini géstermek igin asagidaki grafikler giziliyor.

Durum pyrum Durum Durum pDuyrum Durum Durum Durum Durum Durum  Duyrum Durum
1. Grafik 2. Grafik 3. Grafik 4. Grafik
Buna gére ¢izilen grafiklerden hangileri K, L ve M noktalarindaki sivi basinglarini dogru ifade etmektedir?
(dsu>dya§)
K noktasindaki L noktasindaki M noktasindaki
sivi basinci sivi basinci sivi basinci

A) 1. Grafik 4., Grafik 2. Grafik

B) 2. Grafik 3. Grafik 1. Grafik

C) 3. Grafik 2. Grafik 4. Grafik

D) 4. Grafik 1. Grafik 3. Grafik



5. Ozdes balonlar esit biyiklikte sisirildikten sonra lzerlerine sekildeki gibi 6zdes iki fincan tabakli ve tabaksiz olacak
sekilde yerlestirilerek asagidaki deneyler yapilmistir.

A /

/‘
A 4
1. Deney: Balon patlamadan 2. Deney: Fincan tamamen
fincan tamamen doldurulmustur. doldurulamadan balon patlamistir.

Bu deneyler ile ilgili agsagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) iki deneyin farkli sonuclanmasi agirlik farkindan kaynaklanir.

B) 1. Deney’de fincanin altina daha kiiclk bir tabak konulursa balon patlar.
C) 2. Deney’de balonun patlamasinda sivi basinci etkili olur.

D) 2. Deney’de fincanda daha yogun bir sivi kullanilirsa balon patlamaz.

6. Sivi basinci, sivilarin derinligi ve yogunlugu ile dogru orantilidir.

I basinci ile ilgili 6devi icin eski zamanlarda kullanilan su —
olarini inceleyen bir 6grenci hazirladigr yandaki maketi
ifa getirmistir. Ogretmen inceledikten sonra makette bir

a oldugunu belirtmistir. Hatanin duzeltilebilmesi icin "Bu
olarin icindeki sivi basincindan dolayi parcalanmalarini
ellemek amaciyla etraflarindaki demir tellerin belirli bir
ala gore sarilmasi gerekir." agiklamasini yapmistir.

Buna goére asagidakilerden hangisi 6gretmenin 6nerisi dikkate alinarak yapilmis en uygun makettir?

A) B) C) D)

{{
{

ll
(i



7. Etkinlik: Cubuk Makarnalarin Glicu

Amag: Cubuk makarnalarin Gzerine tepsi konuldugunda kirilmadan kalmalarini saglamak.

Malzemeler:

— — ]
|

L —

Cubuk makarnalar 20 cm c¢apinda strafor képuk Tepsi

Yapiligi: istenilen sayida makarna strafor kdpuige dik ve hepsi goriilecek sekilde diziimeli ve izerlerine tepsi konulmal.

Sonug: Etkinligi basarili bir sekilde tamamlayan 6grencilerin olusturduklari dizenekler asagidaki gibidir.

K L M N

Buna gore cubuk makarnalarin strafor koptiklere uyguladigi basinglar arasindaki iliski agsagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A)P =P =Py, =Py B)P,=P =Py >Py C)P >P >Py>Py, D)Py>Py>Pc>P,

8. Ogretmen sinifa iki adet lavabo pompasi getiriyor. Lavabo pompalarini égrencilerine gosterdikten sonra bunlari asagidaki
gibi karsilikli gelecek sekilde sikistiriyor. Sonrasinda sikismis halde olan pompalari 6grencilerinden ayirmalarini istiyor.
Ancak dgrenciler bu pompalari ayirmakta oldukga zorlaniyorlar.

Bu deney ile ilgili,
I.  Ogrencilerin zorlanmasinin sebebi agik hava basincinin pompanin igindeki basingtan daha biiyiik olmasidir.
Il. Pompalarin birlesim yerlerinden hava girmesi saglanirsa, igcerideki basing acik hava basincindan daha fazla olur.
Ill. Pompalar daha dislik atmosfer basinci olan bir yere goétirulirse birbirinden ayirmak daha kolay olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvelll D) I, Il ve llI



9. Sikistirilarak sekli bozulan bir pet sisenin dnce yarisi sonra tamami sivi ile dolduruldugunda kapta meydana gelen sekil

10.

degisikligi asagida gosterilmistir.

Pet sise Yarisi Tamamen
sikigtiriliyor dolduruluyor dolduruluyor
—_— e g

Bu etkinlikle,

I.  Sivilar temas ettigi ylzeylere basing uygular.
II. Sivi basinci derinlik ile dogru orantihdir.
Ill. Sivi basinci kabin sekline bagl degildir.

yargilarindan hangilerinin dogrulugu kanitlanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell D)1, Il ve lll

Karadeniz’den Akdeniz’e dogru gidildikge denizin tuzluluk orani artar.

Karadeniz’den Akdeniz’e dogru giden bir denizaltinin seyahati boyunca verilen konumlarda, tzerinde olusan sivi
basincini gésteren grafik asagida verilmigtir.

Verilenlere gore asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) | ve Il. konumlar arasindaki basing degisiminde yodunluk etkili olmustur.
B) I. konum lll. konuma gore ylizeye daha yakindir.

C) Il ve lll. konum arasindaki basing farkinin nedeni yogunluktur.

D) Ill ve IV. konumlar arasindaki basin¢ degisiminde derinlik etkili olmustur.

12



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. D 1. D
2. C 2. A
3.C 3.D
4. B 4. A
5 B 5. B
6. C 6. C
7.B 7.8
8. D 8. B
9. B 9. C
10. A 10. A
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Turkce Ornek Sorulari

1. Bir sorunla karsilastigimizda -belirsizligi sevmedigimizden belki- durumun hemen ¢ézimlenmesini isteriz. Bizi zorlayan
durumun birgok ¢6zUmu olsa da biz ilk asamada baskalarinin denedigi yollardan gitmek isteriz. Halbuki ¢ok daha guzel
bir yol olabilir. Bu konuyla ilgili Cevdet Kudret “Bir soruna yeni bir ¢dzim Uretmektense daha 6nce uretilmis ¢dzimi
kullanmak kolayimiza gelir ¢linkii cogumuz diistince mirasyedisiyizdir.” der.

Asagidakilerin hangisinde kullanilan deyim bu metindeki alti gizili s6zle iligkilendirilebilir?

A) Hazira konmak gibi bir huyu vardi ve bunu kimse yadirgamiyordu.
B) Sirt sirta vererek butiin zorluklarin tstesinden geldiler.

C) Yillardir har vurup harman savurmasaydi simdi sikinti yasamazdi.
D) Alp, arkadaslarinin yemek paralarini kendi cebinden verdi.

2. Ayniyoldan, ayni hizla gidilmesine ragmen doniis yolculugunun gidisten kisa siirdigu hissedilebilir. ik olarak 1950’lerde
tespit edilen bu duruma “dénus yolculugu etkisi” denir. Donls yolculugu etkisi, gidis esnasinda asinalik kazanilan yolun
donlste daha kisa algilanmasi temeline dayaniyor. Zaman algisina yonelik ¢calismalar da bu temele dayanak olusturuyor.
ik defa tecriibe edilen bir durumda bilinmedik uyaranlarin etkisiyle zaman daha yavas akiyormus gibi algilanir. Dolayisiyla

doénuls yolculugunun suresine dair tahminler, gidis yolcugunun stresine dair tahminlere kiyasla gergek yolculuk siresine
daha yakindir.

Bu metinle ilgili agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Bir kavramin tanimlamasi yapilmistir.

B) Ele alinan dislincenin gerekgelerine yer verilmistir.
C) Karsllastirmadan yararlaniimistir.

D) One siiriilen fikirler drneklendirilmistir.



3. e ABD’de bulunan Mount Weather, felaket durumlarinda devreye giren bir acil durum yerleskesidir. 1958 yilinda
Sovyet Rusya’nin, Sputnik adli uydusunu uzaya firlatmasinin ardindan savunma amagli kurulmustur. Yalnizca Ust
diizey devlet gorevlilerinin girebildigi bu yerleske, hem yer altinda hem de yer Ustlinde bulundurdugu alanlariyla
yuksek guvenlik saglamaktadir.

e Fransa’da yer alan Lascaux Magarasi, insanlik tarihinde bilinen ilk duvar resimlerine sahip. 1940’ta kesfedilen
magaradaki resimlere vicut isisi ve solunumdan kaynaklanan nem ve karbondioksit zarar verdigi i¢in insanlarin
buraya girmesine izin verilmiyor. 1979 yilinda UNESCO tarafindan Diinya Mirasi Listesi’ne alinan magarada alti
yuzden fazla duvar resmi bulunuyor.

e Surtsey Adasi, Ug¢ yil siren volkanik patlamalar sonucunda 1963 yilinda olustu. Bu adada insan midahalesi ger-
ceklesmeden olusan ekosistem gdzlemleniyor. Bunun i¢in de adaya sadece bilim insanlari kabul ediliyor. Fakat
detayh bir taramadan gegtikten sonra... Cinki adaya disaridan herhangi bir tohumun getiriimemesi cok énemli.

Bu metinlerde so6zii edilen yerlerin ortak 6zelligi agsagidakilerden hangisidir?

A) insanlarin gogu tarafindan bilinmemesi
B) Turistik ziyaretin mimkin olmamasi
C) Bilimsel ¢alismalar icin kullaniimasi

D) Kilttrel degere sahip olmasi

4. Nesnelerin interneti; bilgi Uretebilen ve internet Gzerinden bunu paylagabilen tim bilgi islem cihazlarini, mekanik ve
dijital makineleri birbirine baglayan teknolojiye verilen isimdir. Bu teknoloji, her bir cihaza farkh bir kimlik atayarak onlarin
birbirleriyle veri paylagsimi yapmalarini mimkun kilar. Bu sistem, ginimuizde sanayide kullanilan blytk makinelerden
kuguk ev aletlerine kadar pek ¢ok alanda yer almaktadir. Neredeyse tim sektdrler daha verimli galismak igin nesnelerin
interneti uygulamalarindan yararlanmaktadir.

Bu parcaya gore,
I. Ahmet Bey’in, pamuk tarlasindaki sulama sistemini is yerindeki bilgisayar Gizerinden ¢alistirmasi
II. Meliha Hanim'in, gamasir makinesinin Uzerindeki géstergeyi kullanarak suyun sicakligini ayarlamasi
[ll. Mehmet Bey’in, evindeki firin ve slpurgeyi cep telefonuna indirdigi bir program Gzerinden kontrol etmesi

durumlarindan hangileri nesnelerin internetine 6rnek olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il velll



5. Asagidakilerden hangisi “Miizik aleti calmak beyin fonksiyonlarini olumlu yonde etkiler mi?” sorusuna cevap vermek-
tedir?

A) Beyinde gri madde denen bir doku vardir. Bu maddenin miktari arttikga insanin gorsel ve isitsel algisi gelismektedir.
Yapilan arastirmalarda enstriiman c¢alan kisilerin beyinlerindeki bu maddenin diger insanlara kiyasla daha fazla ol-
dugu anlagiimistir.

B) isitsel gelisimin gok erken baslamasi nedeniyle hamileligin altinci ayindan itibaren bebeklerin, miizigi algilayabil-
dikleri ve farkh melodileri ayirt edebildikleri belirtiliyor. Dolayisiyla mizigin pek ¢gok alanda etkilerini de erken yasta
g6rmek mimkun oluyor.

C) Yakin zamanda yapilan galismalara gore 6zellikle anne ile bebegin beraber ritim tutarak hareket etmeleri ve ylksek
sesle sarki s@ylemeleri gibi muzikal davraniglar, anne ile bebek arasindaki bagin gliclenmesinde dnemli bir rol oy-
nuyor.

D) Muzigin matematiksel yapisi nedeniyle insanlara mizik dinletmenin matematik yetilerinin gelismesine katki sagladi-
g1 dusuincesi yaygin olsa da birgok ¢alismada bu konuda blylk bir etkinin varligi henlz tespit edilememistir.

6. Medya okuryazarligi, kitle iletisim araglarinin verdigi mesajlari dogru kavrayabilmeyi ve gercek diinya ile medya dunyasi
arasindaki siniri fark edebilmeyi saglar. Medya okuryazarliginin bireylere kazandirdigi bazi beceriler sunlardir:
I. Erisim becerisi: Bilgiye gazete, televizyon vb. medya araclarindan ulasabilmektir.
II. Cozimleme becerisi: Bilgilerin dogrulugunu, yanlishgini, eksikligini veya fazlaligini tespit edebilmektir.
[ll. Degerlendirme becerisi: Bilgilerin 6ztnl, 6nemini, nitelik ve niceligini belirleyebilmektir.
IV. Uretim becerisi: Bilgi ve mesajlari kisinin kendisinin tretebilmesi ve yayabilmesidir.

Bu metne gore, numaralanmis medya okuryazarligi becerilerine 6rnek olabilecek davranislar asagidakilerin
hangisinde dogru eslestirilmistir?

A T internette bir konuyla ilgili arastirma yapmak

Il. Bir haberde yer alan fotograftaki hileleri saptamak

1. Yeni bir haber sitesi kurmak

I\V. | Bazi televizyon programlarinin gocuklar Gzerindeki etkisi hakkinda yorum yapmak

B) | 1. internette bir konuyla ilgili arastirma yapmak

Il. Bir haberde yer alan fotograftaki hileleri saptamak

I1l. | Bazi televizyon programlarinin gocuklar Gzerindeki etkisi hakkinda yorum yapmak

IV. Yeni bir haber sitesi kurmak

ONN} Bir haberde yer alan fotograftaki hileleri saptamak
I. internette bir konuyla ilgili arastirma yapmak

1. Bazi televizyon programlarinin ¢ocuklar tzerindeki etkisi hakkinda yorum yapmak

IV. Yeni bir haber sitesi kurmak

D) T, Bir haberde yer alan fotograftaki hileleri saptamak

Il. internette bir konuyla ilgili aragtirma yapmak

1. Yeni bir haber sitesi kurmak

A2 Bazi televizyon programlarinin gocuklar Gzerindeki etkisi hakkinda yorum yapmak




7 ve 8. sorulari asagidaki metne gore cevaplayiniz.

Bir pazarda A, B, C, D, E, F ve G olarak adlandirilan tezgahlar karisik olarak yerlestiriimistir. Bu tezgahlarin bazilarinda
meyve, bazilarinda sebze satiimaktadir. Tezgahlarin sirasina ve bu tezgéhlarda satilan Urlnlerin tlrtne iligskin bilinenler
sunlardir:

e Ayni tUr Grin satan U¢ veya daha fazla tezgah yan yana gelmemisgtir.

2 ve 3. siradaki tezgéhlarda meyve satilmaktadir.

B ve D tezgahlarinda sebze bulunmaktadir.

4. sirada E tezgéhi vardir.

F tezgahindan hemen 6nce C, hemen sonra B tezgahi vardir.

A tezgahi, G tezgahindan daha ondeki bir sirada yer almaktadir.

7. Buna gore tezgahlarin dizilimi asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)

B)

C)

D)

R -0
R4

B3 L EE
HERn

8. 5. tezgahta sebze oldugu bilindigine gore asagidaki tezgahlarin hangilerinde kesinlikle farkh tiirde iiriin satil-
maktadir?

A)A-G B)G-F C)A-F D)B-F



9. 12'nci ylizyilda yapilan Harmantepe Kalesi, temizlik ve kazi galismalarinin ardindan restore edilecek. Sakarya Nehri'nin
Bati yakasi boyunca uzanan, Kultir ve Tabiat Varliklarini Koruma Kurulu tarafindan kaltir varhigi olarak tescil edilen kale,
kent merkezine 17 km mesafede bulunuyor.

Bu metinde asagidakilerden hangisiyle ilgili yazim yanligi yapilmigtir?

A) Yer adlarinda ilk isimden sonra gelen ve deniz, gol, dag, bodaz vb. tir bildiren ikinci isimler bliylk harfle baglar.
B) Sira sayilari ekle gosterildiklerinde rakamdan sonra sadece kesme isareti ve ek yazilir, ayrica nokta konmaz.

C) Dlstlince, hayat tarzi vb. anlamlar bildirdiginde dogu ve bati sozlerinin ilk harfleri buytk yazilir ancak bu sézler yon
bildirdiginde kuguk yazilir.
D) Saray, kosk, han, koprd, anit vb. yapi adlarinin bitin kelimeleri biyik harfle baslar.

10. Dustncelerimiz; beynin 86 milyar, dinya nifusunun yaklasik on kati, néron agindan ¢ikan elektrik sinyallerinin sonucu
olugur. Bu konuda yapilan son galismalar, dustincenin altinda yatan elektriksel sinyalleri daha iyi anlamamizi saglyor.
Basit bir diisiince bile beyinde sasirtici miktarda etkinligin ortaya ¢ikmasini sagliyor. Beynin farkli bolgeleri atesleniyor,
belli bolgelere sinyal gonderiliyor, bu sinyal trafigi de belirli merkezlerden yonetiliyor.

Bu metinde virgiiliin asagidaki islevlerinden hangisinin érnegi yoktur?

A) Birbiri ardinca siralanmis cimleleri ayirmak icin konur.

B) Uzun cumlelerde yuklemden uzak dismus olan 6zneyi belirtmek icin konur.

C) Cumle iginde ara sOzleri veya ara cimleleri ayirmak icin ara sdzlerin veya ara ciimlelerin basina ve sonuna konur.
D) Es gorevli sdozcik ve sézcuk gruplarini ayirmak icin konur.



T.C. Inkilap Tarihi ve Atatlrkculik
Ornek Sorulari

1. “Istiklal Marsi bizim inkilabimizi anlatir, inkilabimizin ruhunu anlatir. istiklal davamizin anlatiimasi acgisindan da biyiik
manasi olan misralar vardir. Benim en begendigim yeri de burasidir:
Hakkidir, hiir yasamis bayragimin hiirriyet;
Hakkidir, Hakk’a tapan milletimin istiklal

Benim bu milletten asla unutmamasini istedigim misralar bunlardir. Hurriyet ve istiklal agki bu milletin ruhudur. Bu
demektir ki efendiler Turk’Gn hirriyetine dokunulamaz.”

Mustafa Kemal Atatlirk

Bu sozleri ile Atatiirk asagidakilerden hangisinin vazgegilmez oldugunu vurgulamistir?

A) Egitim ve 6gretimde birligin B) Akilcilik ve bilimselligin
C) Ozgiirliik ve bagimsizligin D) Toplumsal esitligin

2. Osmanli Devleti, Rusya basta olmak tzere Avrupa devletlerinin saldirilari sonucu XIX. ytzyila Glke sinirlar daralarak
girmisti. Bu saldirilar karsisinda denge politikasi izleyerek ayakta kalmaya galisan Osmanl Devleti siyasi, askeri, sosyal
ve ekonomik bakimdan oldukca zayiflamisti. Devlet, XIX. ylzyilin baglarindan itibaren bitiin bu olumsuz gelismelerin yani
sira bagka sorunlarla da karsi kargiya kalmisti. Bunlarin baginda gayrimislim halkin isyanlari gelmekteydi.

Buna gére XIX. yilizyilda Osmanl Devleti’yle ilgili agagidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) Toprak kayiplari yasamistir.

B) Merkezi otoriteyi gliclendirmistir.

C) Toprak bitlinligini korumaya calismistir.
D) icte ve dista giivenlik sorunlari yagsamistir.

3. 20 Ocak 1921’de kabul edilen Tegkilat-1 Esasiye Kanunu’nun maddelerinden bazilari sunlardir:
* Egemenlik kayitsiz sartsiz milletindir. Yonetim sekli, milletin gelecegini dogrudan kendisinin belirlemesi esasina
dayanir.
* YUritme gucu ve yasama yetkisi milletin tek ve gercek temsilcisi olan BluyUk Millet Meclisinde belirir ve toplanir.
» Buyuk Millet Meclisi secimleri iki yilda bir yapilir. Secilen Uyelerin Gye kalma suresi iki yildir.

Teskilat-1 Esasiye Kanunu’nun bu maddelerine gore asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Kisi hak ve 6zgurlUkleri garanti altina alinmistir.

B) Buytk Millet Meclisinin gorev slresi belirlenmistir.

C) Gugler birligi ilkesiyle meclisin yetkileri arttiriimigtir.

D) Millet egemenligine dayali bir yonetim sekli benimsenmistir.



4. 1921 yihnin Temmuz aylari... Bunalimli ve kaygi dolu gunler... Yunan ordusu taarruza gecmis, ordumuz kayiplar veriyor ve
geri ¢ekiliyordu. Durum bir 6lum kalim savasi halini almisti. Ama bu micadeleyi ylrutenler, sonunda galip geleceklerine
Oyle kalpten inanmislardi ki yarinin Turkiye’si icin planlar dahi yapiyorlardi. “Memleketimizi gergek hedefe ulastirmak
icin iki orduya ihtiyag vardir: Biri vatanin hayatini kurtaran asker ordusu, digeri milletin gelecegini yoguran irfan ordusu.”
diyen Mustafa Kemal, milll ve ¢agdas bir egitim sistemiyle gelecegin aydinlik Turkiye’sinin temellerini atmak istiyordu.
Bu nedenle milletin gelecegini sekillendirecek, modern ve giglu bir tlke kuracak irfan ordusunun Ankara’da toplanmasi
talimatini verdi.

Mustafa Kemal’in asagidaki sozlerinden hangisi bu metinde anlatilanlan desteklemektedir?

A) Egitimdir ki bir milleti ya 6zgur, bagimsiz, sanl, yiksek bir topluluk halinde yasatir ya da esaret ve sefalete terk eder.

B) Ben yasayabilmek i¢cin mutlaka mustakil bir milletin evladi kalmaliyim. Bu sebeple milli bagimsizlik bence bir hayat
meselesidir.

C) Siyasi, askeri zaferler -ne kadar biylk olursa olsunlar- iktisadi zaferlerle desteklenmezse meydana gelen zaferler
devamli olamaz, az zamanda soner.

D) Turkligun unutulmus blyik medeni vasfi ve biylk medeni kabiliyeti, bundan sonraki gelisimi ile gelecegin ylksek
medeniyet ufkunda yeni bir glines gibi dogacaktir.

5. Mudanya Ateskes Antlasmasi ile gatismalar sona ermis ve sira baris antlasmasi igin yapilacak konferansa gelmisti. Itilaf
Devletlerine gére konferansta Sevr Antlasmasi gorustlecek ve bu antlasma Uzerinde bazi dizeltmeler yapilacakti. Bu
gerekgeyle itilaf Devletleri konferansa Ankara Hiikimetinin yaninda Sevr Antlasmasi’na imza atan Osmanli Hiikkdmetini de
davet ettiler. Itilaf Devletleri, bdylece Tiirk tarafini ikiye bdlmeyi ve taraflar arasinda cikacak anlasmazliktan faydalanmayi
planliyorlardi. Bunun tzerine 1 Kasim 1922’de saltanatin kaldiriimasiyla Osmanli Hikdmetinin varligi resmen sona erdi.
20 Kasim 1922’de toplanan Lozan Konferansi’'na TBMM Hukdmeti Tark milletinin tek temsilcisi olarak katildi.

Buna gore,

I.  Milll egemenlik yolunda énemli bir adim atiimistir.
II. Meclis, milletin menfaatlerini korumak icin yargi yetkisini kullanmistir.
I1I. itilaf Devletleri Tiirk tarafinda ikilik cikararak amaglarina ulasmaya galismislardir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvell D)1, Ivelll



Din Kulturu ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

HAYATIN RENKLENMESI iCiN BiR FIRGA DARBESI YETER

lyiligi yaymak igin ne paraya ne de esyaya ihtiyac vardir. Géniilden gelince; gegilen
yol, alinan nefes bile iyilik sagar etrafa... ste boyacilik yapan Ahmet'in hikayesi de
bdyle basladi. Yasadigi mahallede baslatilan iyilik hareketinden haberdar olunca o
da bu hareketin bir parcasi olmak istedi ve agzindan su kelimeler dékuldu:
“Paylasabilecek param yok fakat gidip ihtiya¢ sahibi birinin evini boyayabilirim ve
belki de onun hayatina renk katarim.”

Bu metinden,

I.  Yapilan iyiliklerin mikafati Allah’tan beklenmelidir.
II. Kaguk gibi gérinen iyilikler baskalarinin yasamini anlamli kilabilir.

lll. insan, her durumda baskalarina yardim etme firsatina sahiptir.

diistincelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz Il B) I ve lll C)llvelll D)1, llvelll
Hz. Muhammed’e (sav.) Medine’de yilin ilk mahsuli COCUKLAR iCiN
getirildiginde “Allah’im! Sehrimize, meyvelerimize, 6lgl ve Ggé\'{*gﬁg'

tartimiza bereket Ustline bereket ver!” diye dua eder, sonra
0 meyveyi yaninda bulunan ¢ocuklara ikram ederdi.
Ulkemizde bu uygulamanin bir yansimasi olarak “Cocuklar
icin Géz Hakki” sloganiyla licretsiz meyve reyonu kisa
zamanda marketlerde yerini aldi. isletmeciler, gelen gocuk
misafirlerine  meyve ikraminda bulunarak onlarin
gonullerinde iyilige dair guzel hislerin olusmasina zemin
hazirladi.

Bu metinde anlatilanlar sadakanin agsagidaki islevlerinden hangisi ile iligkilendirilemez?

A) Mali arindirma

B) Nimeti verene yoneltme

C) Merhamet duygularini canlandirma
D) insanlar arasindaki bagi giiglendirme



3. Asagida; Ekrem, Tahir, Kemal ve Huseyin’in sahip olduklari hayvan sayilarinin yer aldigi bir grafik ve bu hayvanlar ile ilgili zekat
miktarlari verilmistir.

Hayvan sayilari

70
65
60
55
ig Zekéat miktarlan:
40 —— - inekicin:  30’dan 40’a kadar
35 —— 1 buzag: verilir.
30 —— - Koyun igin: 40’tan 120’ye kadar
25 1 koyun, 121’den
20 ] 200’e kadar 2 koyun
15 verilir.
10 ——

5 —_—

0

Ekrem Tahir Kemal Huseyin
| inek M Koyun |

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisinin vermesi gereken zekat miktar1 digerlerinden daha azdir?

A) Ekrem B) Tahir C) Kemal D) Huseyin

4. Zekat, Allah’in kesin emridir bize
Malindan ayirip vermektir fakire
Ulasinca sen de zenginlik dlgtstne
Haydi kos, muhtag gonlllere girmeye

Bu doértliikte zekat ile ilgili agsagidaki konulardan hangisine deginilmemistir?

A) Nisap miktarina

B) Kimlere verilebilecegine

C) Farz bir ibadet olduguna

D) Ne kadar verilmesi gerektigine



5. Verilen gorselde Hz. Muhammed'in (sav.) hicret sureci anlatiimaktadir.

Yolculugun sorunsuz
gecmesi igin glvenilir
ve alaninda uzman bir
kilavuz olan Abdullah b.
Uraykit ile anlast.

Musriklere karsi zaman
kazanmak amaciyla
Mekke’den ayrilirken

Hz. Ali’'den, kendi
yatagina yatmasini ve
rolinl Ustlenmesini istedi.

Medine kuzeyde olsa
da kendini takip
edenleri atlatabilmek
icin Mekke’nin
glneybatisindaki Sevr
Magarasr’na gizlendi.

Musrikler magaranin
6nlne geldiginde
“Tasalanmal! Allah
bizimle bereberdir.”
diyerek endiselenen
yol arkadas| Hz. Ebu

Mekkelilerin aramalari
azalinca daha 6nce
planladigi sekilde farkli
guzergahlari kullanarak
Medine’ye ulasti.

Bekir’in igini rahatlatti.

Hz. Muhammed’in (sav.) bu tutum ve davraniglari agagidaki 6zlii s6zlerden hangisi ile iligskilendirilemez?

A) isi ehline birakanin, gézii arkada kalmaz.

B) Nimete stikreden daha iyisini bulur.

C) iyi sonuglara, dogru yéntemlerle ulasilir.

D) Yaradana guven, sarsilma; sikintilara aldirma.




Yabanci Dil (ingilizce) Ornek Sorular

Carol’s interests

Alice : Are you free on Sunday, Carol?
* Listening to music Carol : Yeah.
* Doing sports . _ 5
» Doing outdoor activities Alice soonre
* Watching new plays Carol : Sure, | really would like that.

Keeping in mind Carol’s interests, which of the following does NOT complete the conversation above?

A) Shall we go on a picnic

B) What about cycling together

C) How about watching a movie

D) Would you like to go to a concert

Busy Hours at Flower Restaurant

Wednesday
9:00 12:00 15:00 18:00 21:00
Claire : Hello, honey. Shall we go to the Flower Restaurant on Wednesday?
Gabrielle : Great idea! However, because of COVID-19, we should choose a time when there are not many people.
Claire : Don’t worry. | checked, and | know when the busy hours of the restaurant are. | think we should go

there = - - -,
According to the information, which of the following completes the conversation correctly?

A) for breakfast

B) to have dinner after 7 pm
C) at about twelve o’clock
D) between 1 and 3 pm



3. Kimberly, Matthew, Laura, and Vincent want to attend a teen camp. They see a brochure at school and try to find a camp
matching their interests. The brochure and some information about the students are below:

FOLLOW YOUR DREAMS AND MAKE THEM HAPPEN

WITH SUM”ED CAMPS

Te:t:hm,otog Camp
R24--30 June

Language Cam

1-30 July P e *
Adventure Cam
6-1% August

rorests CLeah-uP Cam’o

12-21 August ‘

\

)

M )%/1 A\ N

» Kimberly loves spending time in nature. She enjoys trekking and climbing mountains.

Matthew wants to explore other cultures and learn Spanish.
* Laura likes teaching children and taking part in projects about saving the environment.

Vincent likes theatre, music, and dance.

Which student’s interests do NOT match any of the camps on the brochure?

A) Kimberly B) Matthew C) Laura D) Vincent

4. Mrs. Thomson asked 100 teenagers about their food preferences. Here are the results of her study:

Indian Food Japanese Food Mexican Food  American Food Turkish Food

Using the information above, which of the following questions can you answer?

A) Which food is cheaper than the others?

B) What kind of food is healthier than the others?

C) Why don’t the teenagers prefer Indian food?

D) What is the most popular food among the teenagers?



5. Peter goes to a dietician to learn about healthy eating. The dietician asks Peter to fill in a form about his eating habits.
Below are Peter’s answers:

sta\FAmMous
Jaft )DIETICIAN

EATING HABITS FORM
Please complete this form.

Name: Peter Smith Date: 25 August 2021
Date of birth: 2=z May 1929

1. Do you eat lots of fruits and vegetables every day? v

3. Do you eat fish at least once a week?

5. Do you eat pizza or hamburger three or four times a week?

7. Do you drink enough water every day?

According to the information above, Peter - - - -.

A) hates fast food and drinks too much water
B) eats fruits, vegetables, and fish every week
C) generally prefers eating out

D) dislikes sweet and salty food



CEVAP ANAHTARI

TURKGE T.C. INKILAP TARIiHi VE
ATATURKGULUK

1. A 1. C

2. D 2. B

3. B 3. A

4. C 4. A

5 A 5. B

6. B

7. C

8. D

9. C

10. D
DIN KULTURU VE YABANCI DiL (INGILIZCE)
AHLAK BILGISI

1. C 1.

2.
3.
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